

Вторник,  
30 мая  
2000 года  
№ 80  
(13472)

Цена  
свободная.

# ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

## В ПОНЕДЕЛЬНИК У ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

В понедельник, 29 мая, состоялось очередное аппаратное совещание администрации МО «Сланцевский район», вел которое глава муниципального образования Я. Я. Богданов.

В качестве основного вопроса была заслушана информация о работе Сланцевского отделения Ленинградской областной регистрационной палаты, с которой выступил начальник отделения С. М. Шеин. Он, в частности, сказал, что работа ведется в основном по трем направлениям: регистрация прав на недвижимость, регистрация юридических лиц и лиц, осуществляю-

щих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, и представление информации. С. М. Шеин дал пояснения по ряду вопросов, касающихся оплаты, организации работы отделения, взаимоотношений с другими смежными организациями (архитектурой, БТИ и т. д.). Выступивший по данному вопросу замглавы муниципального образования Г. А. Кенохов отметил важность регистрации прав на недвижимость, особенно сегодня, когда соответствующие муниципальные службы проводят работу по формированию

муниципального реестра собственности. Подводя итог обсуждению, Я. Я. Богданов рекомендовал руководству отделения, используя СМИ, доходчиво разъяснить населению и должностным лицам необходимость регистрацииционной работы.

Затем были рассмотрены другие вопросы: выполнение работ по благоустройству города, подготовка к проведению международной велогонки и областного праздника «Плюсский венок» — 10—11 июня, еще раз оценена степень подготовки к летнему отдыху детей.

### ВНИМАНИЕ!

В среду, 31 мая, с 16 до 17 часов вы можете позвонить по «горячему телефону» 2-16-70 и помочь определить режим работы вещевого рынка (бывший магазин «Радуга») в выходные дни на летний период.

### Отметили юбилей цеха

Торжественный вечер, посвященный Дню химика и 30-летию прокалки кокса на «Заводе «Сланцы», состоялся 26 мая во Дворце культуры. На праздник были приглашены работники и ветераны цеха камерных печей.

Поздравили всех с юбилеем, поблагодарили за добросовестный труд генеральный директор АО «Завод «Сланцы» Г. И. Боровиков, глава МО «Сланцевский район» Я. Я. Богданов, многочисленные гости. В адрес завода поступило немало поздравительных телеграмм, и первой была зачитана телеграмма от губернатора Ленинградской области В. П. Сердюкова.

Знаком «Почетный нефтехимик» был награжден на вечере начальник цеха камерных печей А. В. Шипук, а еще 14 работникам цеха вручены Почетные грамоты Министерства топлива и энергетики. В праздничном концерте приняли участие коллективы художественной самодеятельности Дворца.

### Впервые в городе

В честь 30-летия прокалки кокса на «Заводе «Сланцы» в субботу в городском парке состоялся грандиозный концерт популярных эстрадных групп «Моральный кодекс», «Серги», «Манго-манго», «Божья коровка», «Бони-ней». Молодежь «вживую» увидела своих кумиров: Сергея Галанина, Сергея Мазаева, Кирилла Немоляева и других. Надо отдать им должное, гости исполняли свои композиции также «вживую». Артисты выступали на специально смонтированной сцене, перед которой сразу образовалась стихийная дискотека. Несколько ошалевших фанатов попытались кидать на сцену бутылки, но быстро были выведены дежурившими милиционерами. А в целом наша публика вела себя раскованно, но вполне прилично. Двойной фейерверк украсил праздник.

### КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

\* \* \*  
Посадки молодого леса проведены этой весной силами гослесхоза на площади в 200 гектаров. Посажены в основном сосны и елочки.

\* \* \*  
На дорогах региона началась операция «Внимание — дети!». Основная цель операции — снижение детского травматизма на дорогах в период окончания учебного года.

\* \* \*  
В минувший четверг на общем собрании акционеров ЗАО «Сланцевское» директором общества избран О. Г. Крыловецкий.

\* \* \*  
Отдел защиты прав потребителей совместно с ведущим специалистом по ценам администрации МО «Сланцевский район» провели проверку уличной торговой сети. Составлено 2 акта за торговлю на неисправных весовых приборах.

\* \* \*  
1 июня с 14 до 15 часов представители банка «Петровский», управления Федеральной почтовой связи Ленинградской области и районного управления ПФ по т. 218-18 готовы ответить на вопросы пенсионеров, связанные с технологией выплаты пенсий через банк «Петровский».

### Дана положительная оценка

На прошлой неделе состоялось собрание акционеров АО «Завод «Сланцы». Работа совета директоров получила положительную оценку: в 1999 году акционерное общество существенно улучшило свои экономические показатели. Это позволяет, в частности, увеличить суммы, направляемые на выплату дивидендов акционерам.

После того, как были заслушаны отчеты, состоялись выборы совета директоров. В его состав теперь входит вице-губернатор Ленинградской области Л. П. Совершаева. Председателем совета директоров на заседании, состоявшемся после собрания акционеров, вновь избран Ю. И. Белянин. Г. И. Боровиков утвержден в должности генерального директора АО «Завод «Сланцы».

### Помощь культуре

Аппаратура в городском Доме культуры давно требовала замены. К юбилею нашего города индивидуальный предприниматель В. В. Елфимов помог приобрести звукотехническую аппаратуру для проведения торжественных и праздничных мероприятий в городском ДК на сумму 85 т. руб. В. ГОРДЕЕВА.

### „02“ сообщает:

#### ИТОГИ НЕДЕЛИ

За прошедшую неделю зарегистрировано 26 сообщений о преступлениях и происшествиях. К административной ответственности привлечены 225 человек, наказаны за мелкое хулиганство 43, за нахождение в нетрезвом виде в общественных местах — 95 человек, из них 51 помещен в медвытрезвитель. Правила дорожного движения были нарушены 478 раз, выявлен один водитель, управлявший транспортным средством в нетрезвом состоянии.

#### КОГДА НЕ ХВАТАЕТ СЛОВ

29 мая во втором часу ночи «скорой помощью» в больницу был доставлен 18-летний молодой человек. Врачи обнаружили у него колото-резаные раны поясничной области. Пострадавший пояснил, что неизвестный в ходе обойной ссоры нанес ему два удара ножом. Выявлен подозреваемый.

#### РЕЗУЛЬТАТ БАЛОВСТВА

25 мая в доме № 31 по ул. Партизанская произошел пожар на кухне в трехкомнатной квартире. Его предыстория такова. 14-летний подросток переливал на кухне бензин из канистры в бутылку. Часть жидкости пролилась на пол и на руки. Рядом на диване спала в нетрезвом состоянии его 16-летняя сестра. Проснувшись, она поднесла к луже на полу зажженную зажигалку. Бензин вспыхнул. У подростка обгорели руки, а девушка получила ожоги 75% тела. Не приходя в сознание, она скончалась в больнице на следующий день.

**ПРЕСС-ЦЕНТР  
ПРАВИТЕЛЬСТВА  
ЛЕНИНГРАДСКОЙ  
ОБЛАСТИ**

В связи с многочисленными обращениями жителей в Правительство Ленинградской области по поводу выдачи паспортов гражданина Российской Федерации пресс-центр сообщает: бланки паспортов гражданина РФ будут централизованно печататься на Пермской фабрике «Госзнак» по заказу МВД РФ и распределяться через паспортно-визовые службы УВД-ГУВД-МВД субъектов Российской Федерации.

По данным паспортно-визовой службы ГУВД Санкт-Петербурга и Ленинградской области, бланки паспортов нового образца начнут поступать в паспортные столы ОВД муниципальных образований области в июне 2000 года.

За выдачу бланка паспорта гражданина РФ установлена плата в размере 0,5 МРОТ.

\* \* \*

Проблем с выдачей именных билетов для бесплатного проезда пенсионеров Ленинградской области больше не возникнет.

Начальник Октябрьской железной дороги Геннадий Комаров на прошедшем в Доме Правительства Ленобласти встрече с вице-губернатором Александром Брахно признал, что финансовые вопросы надо решать за столом переговоров, а не выдвигая ультиматумы и доставляя пассажирам неудобства. Сегодня уже нет сомнений, что выдача именных билетов областным пенсионерам больше не прекратится, и если будет необходимо, продлитя на неделю после окончания официального срока — 31 мая.

Руководителю миграции сообщили, что 3,6 миллиона рублей в компенсацию проезда пенсионеров области поступит на счет Октябрьской железной дороги в ближайшие дни. Кроме того, утвержден квартальный график выплаты до конца года железнодорожниками 70-миллионного долга по налогам в областной бюджет. В ходе переговоров вице-губернатор Ленинградской области и начальник Октябрьской железной дороги нашли взаимопонимание по необходимости электрификации участка Санкт-Петербург — Тихвин, строительства подъездных путей к строящимся портам в Приморске и Усть-Луге, а также модернизации постоянно перегруженных железнодорожных веток, ведущих в Скандинавию, с целью увеличения объемов перевозок.

\* \* \*

В Ленинградской области готовится проведение операции «Алкоголь-2000».

Целью ставится усиление государственного контроля за оборотом ликеро-водочной продукции, вытеснение с рынка суррогатов и увеличение налоговых поступлений от продажи спиртного.

В рамках проводимых мероприятий особое внимание будет удалено соблюдению торговыми организациями областного закона «Об условиях и порядке розничной реализации алкогольной продукции на территории Ленинградской области».

**СЛОВО ДЕПУТАТУ**

Близится к завершению работа депутатов созыва — в декабре нынешнего года их полномочия заканчиваются. Что удалось сделать каждому из них? Под рубрикой «Слово депутату» мы предоставляем им возможность рассказать о проделанной работе.

# Одного желания мало

Будучи депутатом, активно участвовала во всех заседаниях собрания представителей, тщательно готовилась к ним. Особо готовилась, если на рассмотрение собрания выносились вопросы, связанные с принятием и исполнением бюджета, работой различных предприятий и организаций. Старалась принять решение, которое было бы благо города и его жителей.

Активно участвую и в работе постоянной депутатской комиссии по социальной политике. Вот только некоторые вопросы, рассмотренные в течение последних полутора лет: об улучшении медицинского обслуживания в РТМО, об обеспечении бесплатными медикаментами льготников, о работе автобусного предприятия, об обеспечении порядка в общественных местах, о проведении дискотек. Обсуждали работу отдела образования по созданию условий для получения основного общего образования, социальные программы «Семья» и «Старшее поколение».

В январе этого года участвовала в комиссии по проверке питания в школах №№ 3, 5 и 12, в детском саду совместно с представителем отдела защиты прав потребителей. Сделано

все для устранения выявленных недостатков. Нужно отметить, что предприниматель, ответственный за организацию питания в школах, делает все, чтобы дети получали полноценное питание и по более низким ценам.

В прошлом году на собрании представителей я поставила вопрос о бесплатном питании детей до 2 лет в молочной кухне. Было принято решение о выделении необходимых средств, но оно выполняется частично.

В этом году на собрании представителей подняла вопрос о выделении дополнительных средств на бесплатное питание школьников из малообеспеченных семей. Решение было принято, но с оговоркой — при наличии в бюджете средств. В первом квартале на питание школьников были выделены деньги по запросу отдела образования. Дополнительных средств не нашли, так как существует дефицит бюджета.

По моему запросу и предварительной подготовке депутаты рассмотрели вопрос о снижении арендной платы за помещение, выделенное пол часовни. Вопрос решен положительно.

В апреле делала депутат-

ский запрос по инвестиционному фонду «Ленинградец», но ответа до сих пор нет. Не получила ответа и по другому запросу — об установке телефона жительнице города, бывшей малолетней узнице.

Занималась госпитализацией престарелой женщины в терапевтическое отделение РТМО. Здесь мне пошли навстречу — сразу же откликнулись на мое обращение, и женщина с тяжелой бронхиальной астмой была госпитализирована.

Принимала участие в комиссии по социальной защите населения. Стала помочь всем, кто обращается ко мне по старой памяти, как к детскому врачу. И все же я считаю, что мало смогла сделать, как депутат, хотя и старалась. У депутатов слишком мало прав и возможностей помогать людям. А ведь многие доведены до крайности, голодают. Но материальных средств у депутатов для оказания материальной помощи нет, а одного желания быть полезной людям недостаточно.

**Л. ПОНОМАРЕВА,  
депутат собрания представителей МО «Сланцевский район» по избирательному округу № 13.**

**В мае в нашем районе начат переход на выплату пенсий по технологии банка «Петровский». В связи с этим у пожилых людей возникает немало вопросов. Чтобы получить ответ из первых рук, мы обратились к начальнику управления Пенсионного фонда по Сланцевскому району Т. Н. ВЕСЕЛОВОЙ.**

# „МЕРТВОГО СЕЗОНА“ В ВЫПЛАТЕ ПЕНСИЙ НЕ БУДЕТ

— Тамара Николаевна, почему потребовался переход на выплату пенсий по технологии банка «Петровский»? В чем ее суть?

— До сих пор существовали две системы выплаты пенсий: через Сбербанк и через почтовые отделения связи. На почте пенсия выплачивается по четкому графику, но существует один недостаток: по окончании выплатного периода все невыплаченные пенсии возвращаются в Пенсионный фонд. Причины, по которым пожилые люди не смогли получить пенсию в выплатной день, бывают самые разные: болезнь, поездка в другой город, на дачу. И чтобы получить свои кровные, им приходилось ждать следующего выплатного периода: с 22 по 3 число следующего месяца выплата пенсий на почте не производилась.

Переход на технологию банка «Петровский» поможет избавиться от «мертвого сезона» в выплате пенсий. На каждого пенсионера открывается лицевой счет, и свою пенсию — полностью или частично, он сможет получить в любое время. Еще одно преимущество новой технологии — выдача предварительного кредита на сумму до 200 рублей, в счет будущей пенсии. У нас это начнет действовать с июля: первые два месяца — организационные.

— Опробована ли где-то выплата пенсий по технологии банка «Петровский»?

— В Санкт-Петербурге по этой системе работают уже с 1992 года, переход области на технологию банка «Петровский» начался с 1997 года. И, в принципе, от нашего желания здесь мало что зависит: после объединения отделений ПФ по Санкт-Петербургу с отделением ПФ по Ленинградской области этот переход стал очевиден:

онеров с улицы Гавриловская. Они пожаловались: не несут пенсии на дом, требуют какого-то заявления. А раньше, мол, никаких проблем с доставкой пенсии не возникало.

— Еще раз повторю: почтовые работники обязаны доставлять пенсию на дом, никаких отказов быть не может. Теперь по поводу заявления. Новая технология выплаты пенсий связана с открытием лицевых счетов, а значит, пенсионер должен написать заявление, дать образец своей подписи. До сих пор выплата пенсий на почте производилась по предъявлении паспорта, без образца подписи. Это, кстати, приводило порой к печальным ситуациям: были случаи выплаты пенсий по утерянным паспортам. Новая система позволит их избежать.

— Чтобы написать заявление, пенсионер должен прийти на почту? Ведь есть больные люди, которые не выходят из дома. Как же быть?

— Для написания заявления все не требуется приходить на почту. Почтальон, который приносит пенсию, оформит на дому все необходимые для открытия лицевых счетов документы.

— Еще один вопрос задают пенсионеры: почему при выплате майской пенсии им предлагают на почте получить «круглую сумму», без копеек? Может, говорят они, это плата за доставку пенсий на дом?

— Никакой платы за доставку с пенсионера не берется. Он сам решает: всю ли пенсию получить или что-то оставить на счете. При желании пенсионера почтовые работники обязаны выплатить ему всю пенсию, до копейки. А если что-то остается на счете, то эта сумма плюсуется к пенсии за следующий месяц.

Надеюсь, что все недоразумения, которые возникают сейчас, лишь организационные. Новая система в выплате пенсий ничуть не ущемляет права пожилых людей, а, наоборот, дает им видимые преимущества.

**Т. КРЫЛОВА.**

# ДЕНЬГИ НА РЕМОНТ ЕСТЬ

Весьма необычный разговор, состоявшийся в администрации МО «Сланцевский район» 22 мая, произошел между участниками последней комиссии по безопасности движения. Привыкнув к безденежью как к основной причине большинства городских проблем, в том числе и безобразных дорог, даже странно было услышать от заместителя главы администрации А. А. Хоперского строку в адрес ДРСУ: «Деньги на ремонт обездной городской дороги есть. Когда же вы приступите к работе?».

Как оказалось, и в этом году областной дорожный комитет еще в апреле выделил нашему району 1 миллион рублей на ремонт городских дорог. И чтобы деньги эти «осели» в качестве налоговых платежей, зарплаты дорожникам в нашем городе, договор на выполнение запланированных объемов был заключен со Сланцевским ДРСУ. Однако, судя по тому, что уже конец мая, а деньги не осваиваются, сланцевчане с выполнением заказа не спешат. Как пояснила присутствовавшая на комиссии инженер ПТО ДРСУ В. М. Кольцова, вот-вот прибудет вагон с отсевом, и дорожники сразу же приступят к асфальтированию дороги, ведущей от детской поликлиники к магазину № 10.

Судя по отчету директора МП «Комбинат благоустройства города» В. А. Пронина, и здесь еще не приступили даже к ямочному ремонту городских дорог, хотя финансовая обстановка как никогда складывается удачно и для этого предприятия. «Комбинат имеет возможность брать асфальт у ДРСУ по взаимозачету, так как на сегодняшний день ДРСУ получило от города сланцевое масло», — отметил А. А. Хоперский. Однако в мае не был отремонтирован ни один участок в городе, несмотря на то, что и погода благоприятствовала этому. Пока не приступили к ремонту внутридомовых территорий и работники ЖПЭП — на комиссию даже не был представлен план соответствующих мероприятий, хотя, по словам главного инженера М. В. Баранова, он существует. А вот руководство МП «Теплосеть» не стало дожидаться предписаний и замечаний от контролирующих органов и без напоминания заключило договор о ямочном ремонте дорог, поврежденных в результате земляных работ.

Достаточно много замечаний в адрес дорожных служб города прозвучало от инспектора Сланцевского отделения ГИБДД В. В. Михайлова: «Аншлаг с указанием направления на Гдов сорван с прошлого сезона — никто не торопится его восстанавливать. В результате крах многих знаков в городе не хватает, но их нужно восстанавливать в целях безопасности». Также Владимир Викторович сообщил о том, что в конце мая будет проведена выездная комиссия по проверке всех железнодорожных переездов. И всего в районе 25, а 12 принадлежат Кингисеппской дистанции пути МПС. Мастер путевой части Кингисеппской дистанции пути С. Л. Долженко заверил членов комиссии, что переезды будут подготовлены: на большей части из них уже ведутся ремонтные работы. Готовят к проверке и переезды, принадлежащие АО «Ленинградсланец».

Итак, впереди у дорожников — самое напряженное время. А у всех сланцевчан, в том числе и тех, кто неоднократно обращался к нам в редакцию по «горячему телефону» по поводу неудовлетворительного состояния дорог, есть надежда скоро увидеть их ухоженными и отремонтированными.

**В. ГАЛКИНА.**

ПО СЛЕДАМ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

# Безводная эпопея жителей п. Сосновка

**РЕШЕНИЕ**  
комиссии по чрезвычайным ситуациям  
Сланцевского района 19.05.2000 г.  
**о последствиях ураганного ветра,  
прошедшего 12 мая 2000 года,  
и мерах по их устранению**

Заслушав и обсудив информацию начальника отдела по делам ГО и ЧС администрации МО «Сланцевский район» Н. С. Феофанова, комиссия РЕШИЛА:

1. Положение, сложившееся 12 мая 2000 года, считать чрезвычайной ситуацией.

2. Директору МП «ЖПЭП» В. С. Троценкову аварийно-восстановительные работы закончить.

3. Для проведения аварийно-восстановительных работ выделить МП «ЖПЭП» из фонда по предупреждению и ликвидации ЧС средства в размере 15 тысяч рублей.

4. Ходатайствовать перед собранием представителей Сланцевского района о выделении из бюджета района РТМО денежных средств для приобретения дизельной установки типа ДЭС-100.

5. Отделу по делам ГО и ЧС подготовить письмо в адрес руководства «Ленэнерго» по обеспечению резервных линий электропередач для нужд города и района.

6. Дирекции Кингисеппских электросетей под руководством зам. главы МО А. Хоперского до 01.07.2000 отработать схему взаимодействия со специалистами РЭС, МП «Горэлектросеть» и ОАО «Завод «Сланцы» по вариантам аварийного подключения г. Сланцы к энергоснабжению.

7. Начальнику Сланцевского РУС Н. В. Пылкову до 01.07.2000 разработать сеть закрытой телефонной связи на территории города.

8. Руководству ОАО «Ленинградсланец» произвести проверку электроустановок, состоящих на балансе акционерного общества и влияющих на электроснабжение города и письменно доложить об их готовности до 20 июля 2000 года в отдел по делам ГО и ЧС администрации.

9. Указать руководителям предприятий, имеющих на балансе ДЭС, в срок до 15 июня 2000 года провести комплекс мер по подготовке их к эксплуатации и доложить в отдел по делам ГО и ЧС администрации об их готовности.

А. ПАРАМОНЕНКО,  
председатель КЧС, первый заместитель главы  
муниципального образования.

## Строгий разговор с должниками

На заседание комиссии по работе с населением Овсиценской волости пригласили 17 человек, имеющих большую задолженность по коммунальным платежам. Присутствовали гл. бухгалтер АОЗТ «Осьминское» и представители ЖПЭП.

Было решено в отношении двоих неплатильщиков обратиться в суд, чтобы они оплачивали коммунальные услуги по дополнительным листам. Такие жесткие меры приняты потому, что эти люди на подобной комиссии уже не первый раз.

Еще одной квартиро-съемщице предложили обменять ее трехкомнатную квартиру на двухкомнатную. Остальные дали обещание в течение трех летних месяцев свою задолженность погасить. В сентябре комиссия собирается вновь, чтобы проверить, выполнены ли обещания. Практически все должники работают в АОЗТ «Осьминское», зарплату получают регулярно.

Подготовила  
Н. СТЕПАНЕНКО.

## ЦИРК УХАЛ, А КЛОУНЫ ОСТАЛИСЬ

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЕ кампании пронеслись вихрем по городу, сменяя одна другую. Не успел народ очухаться, как и Президент уже на посту. Да и бы и забылись некоторые выборы, если бы от них не остались существенные следы, которые изо дня в день напоминают нам о тех суматошных днях, когда куда бы ни пошел, всюду тебе вежливо сдавали газетку, листовку, календарь, плакатик и т. д. От плакатиков не избавиться до сих пор. Вот на вас с фасада дома № 51 корпус 2 по улице Кирова смотрит пристально Юрий Лоскутов, а далее, по ходу к больничному городку, вас приветствует Николай Ботка, а под ним подпись «Забота о Родине». На торце здания вас встречает плакат с портретом Иосифа Сталина. И как только умудрились так высоко его прикрепить, наверное, работали с лестницей.

На домах №№ 42, 44 и др. по этой же улице плакаты содраны, а вот следы засохшего клея, возможно, останутся на память потомкам. Здесь же красуется яркая афишка цирка. Вот уж поистине — цирк уехал, а...

Директор МП «ЖПЭП» В. С. Троценков сказал: «С основного жилого фонда мы плакаты эти отодрали, но еще они остались, и мы будем отмывать здания».

Конечно же, расклейка плакатов — не преступление, и отдрая их не требует особых затрат, но зачем же себе создавать всякие, пусть даже не значительные проблемы, их и так хватает.

Избирательные кампании были и будут, так не лучше ли сразу поставить условие тем лицам, которые хотят «всесть» на всяких видных местах, лепить портретики не где попало, а где положено, где разрешит это сделать городское хулиганство. Как сами приучим, то и получим.

В. ГОРДЕЕВА.

## СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ.

«К домам 42, 44, 46 по улице Кирова не подходит вовремя мусоровоз. Хотелось бы уточнить график вывоза мусора».

Отвечает инженер по благоустройству МП «Комбинат благоустройства города» Н. И. ПАВЕЛЬЕВА:

— График не менялся, но его не вполне удавалось выдерживать из-за того, что в течение нескольких дней был на ремонте мусоровоз. Сейчас он вновь вышел на линию.

«Прошу защитить нас и принять меры к начальнику АО «ПМК-15» А. Н. Кравчуку. Уже второй месяц в домах 17—23 в п. Сосновка нет воды. Сначала вышел из строя насос. После многочисленных жалоб при помощи администрации района был куплен новый насос и установлен 6 мая. Но в дома вода так и не поступает. Из-за прорывов в водопроводе (которые уже известны второй год и не устранились), подачу

воды в наши дома перекрыли. Обращались к начальнику ПМК-15, 7, 10, 11 мая, но на наши жалобы он не реагирует. Жители Сосновки стали ходить на территорию ПМК за водой, а Кравчук их выгоняет оттуда: «Как вы попали на территорию, кто пропустил?».

Уже надоело смотреть на кучи грязного белья, умываться водой из канавы, после которой появляется аллергия, ходить с ведрами в поисках питьевой воды, ходить в туалет в лес».

Это письмо написано 12 мая. ребоев мы устали. Под ним только одна подпись приходится ходить за полтора — Н. И. Орлова. Письма с километра в «Мебельщик», к аналогичным содержанием получили прокуратура, отдел по защите прав потребителей МО «Сланцевский район». 17 мая вместе с главой администрации Гостицкой волости А. С. Улютичевым я побывала в домах у жителей Сосновки и у начальника АО «ПМК-15» А. Н. Кравчука.

А. С. Улютичева «воюет» с А. Н. Кравчуком не первый

год. А особенно часто стали их встречи с осени прошлого года. Поселок Сосновка снабжается водой, добываемой из скважины. Скважина и водопроводная сеть принадлежат АО «ПМК-15». Анна Сергеевна представила календарь отключения водоснабжения в поселке Сосновка: с середины октября 1999 года — по 16 ноября; с 20 декабря по 14 января 2000 года; с 14 февраля по 27 марта; с 6 апреля по 14 апреля; с 17 апреля по 6 мая. Последнее отключение было 15 мая.

«Один из последних насосов спорел потому, что не было за ним надлежащего контроля со стороны службы электриков, — рассказывает А. С. Улютичева. — Прорывы случаются потому, что сеть старая, трубы требуют замены. А для устранения прорыва никогда одного дня не хватает, нужны недели, а то и месяц. За территорией ПМК уже два года в месте прорыва трубы соединены резиновым шлангом. В Сосновке нет и не может быть колодца. В трехстах метрах — кладбище. И новый насос установлен на глубину 93—95 метров при проектной глубине скважины 140—160 метров».

Пос. Сосновка разделается на два микрорайона. Недалеко от железной дороги — частные дома, выше — дома, принадлежащие ПМК-15. Везде проведен водопровод.

Вначале мы решили зайти в частные дома. Л. Л. Урес, узнав причину нашего визита, сообщил, что «вчера воду дали. Но, конечно, от постоянных пе-

ротивителей провел проверку по

Рядом дом известного в городе человека — Тамары Николаевны Профильевой. «У нас с мужем нет большого хозяйства — куры да собака. Но жить без воды — это мучение. А как летом? Ведь нужно огороды поливать, сейчас многие надеются на то, что сами вырастят».

«Проблема с водой в Сосновке не первый год, а летом воды практически никогда не бывает. Постоянно прорывы, отключения. Кравчук мер никаких не принимает, нам говорит одно,

— сказал заместитель главы администрации А. А. Хоперский. — Жители по всем коммунальным услугам «привязаны» к ведомствам — владельцам сетей, жилого фонда и т. д. Случается беда — они обращаются к нам, а мы ограничены в мерах воздействия на организации.

ПМК-15 владеет скважиной, собирает плату за воду, а население качественной услуги не получает. Руководство АО не хочет решать этот вопрос. Глава администрации МО «Сланцевский район» Я. Я. Богданов принял решение принять скважину и водопроводные сети в муниципальную собственность. Принимаем это хозяйство в плохом техническом состоянии. Но жители не будут страдать из-за неразберихи в ведомственной принадлежности. В ближайшее время директор МП «Водоканал» подготовит всю необходимую документацию».

Развязка в решении этой сложной проблемы близка. Сказать о том, что жители Сосновки после замены владельца скважины забудут, что такое отключение воды, наверное, нельзя. Трубы требуют ремонта, скважина — чистки. Но то, что они не будут зависеть от прихотей местного князька — это точно. Н. СТЕПАНЕНКО.

## Не все определяют инструкции

В редакцию газеты пришло письмо от 78-летней пенсионерки К. Яковлевой из деревни Вейно:

«Случай, который заставил меня написать в газету, произошел со мной 25 апреля. Я возвращалась из Сланцев в автобусе № 94. Как у большинства стариков (а мне скоро 80), — с памятью плохо — я забыла пенсионное удостоверение и на руках было только удостоверение «Ветеран труда». Я очень редко езжу (последний раз я ездила в Сланцы в ноябре 1999 г.) и как-то еще не усвоила, что надо обязательно брать с собой паспорт или пенсионное удостоверение. Напомнить в то время мне об этом было некому — живу одна. Билет в кассе на обратный путь на автобус № 94 мне, конечно, не дали, а кассир объяснила, что может быть разрешит это дежурный по вокзалу. Дождавшись посадки, я попросила разрешения сесть в автобус с удостоверением «Ветеран труда». Контролер наотрез отказал, а дежурная по станции сказала, что если контролер это разрешит, то ее могут лишить премии. «Берите билет или выходите из автобуса, не задерживайтесь». Они готовы были вывести меня силой, но я не подчинилась, сказав, что если я преступница, то зовите милицию. Денег у меня не было. Нашлись сознательные пассажиры и выделили деньги 10 руб. на мой билет до Рожек. Это была как бы милостыня, которая была столь унизительна, что я, не выдержав, расплакалась».

ПО-ОНОМУ описывает ситуацию в объяснительной на имя директора СПАТП В. Р. Мороза кондуктор Г. П. Серякова:

«Я работала на рейсе № 94 25 апреля. На вокзале села женщина (на вид ей лет 60—65) с удостоверением «Ветеран труда», но к этому удостоверению для бесплатного проезда требуется, по инструкции, еще и пенсионное удостоверение. Ее у нее не было, и я отказалась ей в бесплатном проезде и потребовала плату, от чего она категорически отказалась и стала меня стыдить и проклинать, что я «привязалась к старому человеку». Я ее ничем не оскорбила, только требовала оплату или освободить салон. Дежурная, которая делала посадку на вокзале, тоже не давала разрешения для проезда бесплатно. Я обязана выполнять инструкции без исключений».

ЕСЛИ подходить к этой ситуации официально, то, действительно, как отметила начальник отдела эксплуатации СПАТП Т. В. Дубровина, и кондуктор, и дежурная выполняли требования инструкции, и наказывать их не за что. А если все же отвлечься от строгих правил и представить себя на месте пожилого человека, который может быть и рассеянным, и несобранным, и плохо видящим, и очень требовательным в силу своего возраста? Вероятно, всегда найдутся простые человеческие слова, чтобы разрешить любую конфликтную ситуацию.

В. ГАЛКИНА.

# Расписание движения автобусов Сланцевского пассажирского АТП

по маршруту № 1А

от АТП	от АО «Ленсан- гражданец»	от з-да «Сла- нцы»
5.15	5.35	
5.35	5.55	
6.20	6.40	
*	6.40	7.00
*	7.02	7.22
*	7.13	7.30
*	7.25	7.15
*	7.47	8.05
8.06	8.26	
8.55	9.15	
9.17	9.37	
9.28	9.48	
12.28	12.48	
13.58	14.18	
*	14.32	14.52
*	14.52	15.10
*	15.10	15.30
*	15.21	15.38
*	15.32	15.50
15.55	16.15	
16.06	16.26	
16.17	16.37	
16.51	17.11	
*	17.00	17.20
*	17.15	17.32
*	17.25	17.45
*	17.36	17.53
17.57	18.17	
18.21	18.41	
*	19.10	19.30
20.05	20.25	
20.50	21.10	
21.32	21.52	
22.17	22.37	
23.00	23.20	
23.55	00.15	

по выходным дням

от АТП	от АО «Ленсан- гражданец»	от з-да «Сла- нцы»
5.15	5.35	
5.35	5.55	
6.00	6.18	
6.20	6.40	
*	6.40	7.00
*	7.02	7.22
*	7.13	7.30
*	7.25	7.45
*	7.47	8.05
*	7.58	8.18
8.55	9.15	
12.28	12.48	
14.25	14.45	
*	15.10	15.30
*	15.21	15.38
*	15.32	15.50
15.55	16.15	
16.06	16.26	
*	19.10	19.30
20.05	20.25	
23.00	23.20 по СВ	23.20 по СВ
23.55	00.15 по СВ	

Примечание: \* — рейсы выполняются до з-да «Сланцы».

по маршруту № 3

от пл. Ленина	от з-да «Сланцы»
до АО «Ленсанец»	
5.23	5.33
6.55	7.07
7.20	7.30
7.40	7.50
8.10	8.22
15.20	15.35
16.00	16.10
16.20	16.32
17.00	17.10
17.22	17.35
17.45	17.55
18.25	18.37
23.10	00.25

от пл. Ленина	от з-да «Сланцы»
до АО «Ленсанец»	
5.23	5.33
6.10	6.20
7.20	8.30
15.20	16.30
23.10	00.25

Продается зимний дом 7x12 + 5x9 в живописном месте дер. Боровня Гдовского района, 1 км от реки Плюсса. Баня, цва колодца, канализация, емкости для полива, сад, туалет в доме, 25 соток. Куплю металлический гараж на вывоз. Продаётся комната 18 кв. м. 2 эт. Телефон 3-42-38 с 20 до 21 часа.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-28-81;  
зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85;  
социально-экономический отдел — 2-16-70;  
отдел общественно-политической жизни — 2-14-06;  
отдел культуры, быта, киоска и массовой работы —  
2-16-65;  
бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.  
За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях,  
ответственность несет рекламодатель.  
Материалы, опубликованные под залогом (Р.), печатаются  
на коммерческой основе.

по маршруту № 1

от АТП	от пл. Ленина
5.02	8.35 (8.40-сб, вс)
14.45	18.50 (16.40-сб, вс)
20.50	21.15 (кр. сб, вс)
22.45	00.35

по маршруту № 5

от ДОК	от д. Б. Поля
5.23 от	п. Славы
9.15	6.00
11.00 от	п. Славы
13.52 от	церкви
13.24 от	п. Славы
21.12 от	п. Славы
21.45 до	п. Славы

по маршруту № 4

от АТП	от пл. Ленина
4.05	4.20
5.05	5.25

по маршруту № 8

от АТП	от шахты № 3
5.35	6.00
6.30	7.00
7.10	7.40
7.35	8.05
8.15	8.45
8.40	9.10
9.20	9.50
9.45	10.15
10.25	10.55
11.10	11.40
11.45	12.15
12.15	12.45
12.50	13.20
13.20	13.50
13.55	14.25
14.25	14.55
15.05	15.35
15.35	16.05
16.10	16.40
16.40	17.10
16.40	17.45
17.45	18.15
18.20	18.50
18.50	19.20
19.25	19.55
20.30	21.00
20.55	21.25
21.25	21.55
22.00	22.30
22.35	23.05
23.05	23.35
23.55	00.20

по маршруту № 2

«АТП — пл. Ленина»	от пл. Ленина
5.55	6.20
6.20	6.50
6.55	7.25
7.25	7.55
8.00	8.30
8.30	9.00
9.05	9.35
9.35	10.05
10.55	11.25
11.30	12.00
12.00	12.30
12.35	13.05
13.05	13.35
13.40	14.10
14.10	14.40
14.45	15.15
15.25	15.55
15.55	16.25
16.30	17.00
17.00	17.30
17.35	18.05
18.05	18.35
18.40	19.10
19.10	19.40
19.45	20.15
21.10	21.40
21.20	22.45
23.20	23.50

по маршруту № 11

«АТП — д. Гостицы»	от Гостиц
4.20	4.40
5.20	5.40
6.11	6.33
7.00	7.25
7.55	8.20
8.50	9.15
9.45	10.10
10.20	10.45
10.45	11.10
11.35	12.00
12.30	12.55
13.25	13.50
14.20	14.45
15.20	15.45
16.15	16.40
17.10	17.35
18.05	18.30
19.05	19.30